

Презентация туристских ресурсов Кабанского района



Кабанский район создан как административно-территориальная единица 26 сентября 1927 г.

Общая площадь – 13470 кв. км, что составляет около 4% территории Республики Бурятия. Население района - 59800 человек. 62 населенных пункта представляют 19 сельских и городских поселений Кабанского района.

Расстояние от административного центра с. Кабанск до г. Улан-Удэ составляет 113 км. По всей территории района проходят федеральная автомобильная трасса Москва-Владивосток и Восточно-Сибирская железнодорожная магистраль. Река Селенга делит район на две равные части, соединяет которые новый 774-метровый мост, самый протяженный в Бурятии.

Территория района расположена в красивой благодатной долине вдоль южного и юго-восточного побережья озера Байкал. Протяженность береговой линии озера от границы с Иркутской областью реки Снежной на юге - до мыса Облом на севере составляет 218 км. Пройдя путь от озера до отрогов хребта Хамар-Дабан, можно в течение одного дня побывать на прибайкальских террасах, в горно-лесном поясе, на «альпийских» лугах и в тундре. Река Селенга, вдаваясь в акваторию Байкала более чем на 30 км, образует дельту – уникальную систему бесчисленных протоков и островов, благоприятную для нереста рыбы и гнездования птиц. Селенгинская дельта имеет международное значение как одна из ведущих орнитологических территорий Азии. Основная часть района относится к Центральной экологической зоне.

Посольский Спасо- Преображенский монастырь

- Основан на правом берегу Байкала в 1681 г. миссией игумена Феодосия по указу царя Федора Алексеевича. Рядом с монастырем возникло с. Посольское. Ансамбль Посольского монастыря является выдающимся памятником архитектуры Сибири. Это первый каменный храм Забайкалья, великолепный образец сибирского барокко. Здесь начинает развиваться паломнический и сельский туризм.



Посольский Сор

Самый крупный из мелководных заливов Байкала, отделенных от основной акватории песчаными косами, носит название п-в Карга. Ширина косы от 30 до 200 м. Благодаря хорошему прогреванию воды в заливе происходит нагул молоди омуля. В 1999 г. вся территория Посольского Сора была объявлена особо охраняемой природной территорией. Специалисты Кабанского биосферного заказника организуют орнитологические экскурсии.



Хамар-Дабан

Хребет подходит к озеру на 6–8 км, и турист, проходя путь от Байкала до отрогов хребта, может в течение одного дня побывать на прибайкальских террасах, в горно-лесном поясе, на альпийских лугах и в тундре. Представляет собой цепь горных массивов шириной от 40 до 90 км. Вершины хребта (гольцы) лишены растительности, имеют округлые формы без резко выраженного гребня и достигают высоты 2000–2300 м над уровнем моря. Максимальная высота хребта 2371 м (г. Хан-Улаа). Цепь тянется вдоль юго-восточного берега Байкала от Селенгинского среднегорья до хр. Мунку-Сардык. Горы круто обрываются к Байкалу и являются естественной преградой для воздушных потоков, переносимых через Байкал.





Дельта Селенги

Интереснейшая туристская зона Кабанского района. Значительная ее часть сильно заболочена, со множеством мелких озер, имеет более 30 больших и малых протоков, полукругом вдается в Байкал, омывается заливами Истокский Сор и Провал, расстояние между крайними протоками 60 км. Селенга выносит в Байкал огромное количество илистой массы и остатки водной и прибрежной растительности.



Култушная

Зона отдыха и туризма на побережье Посольского Сора, известная песчаными пляжами и теплой водой. По популярности это место отдыха на восточном побережье Байкала можно сравнить с Малым морем на западной стороне озера. На Култушной работает более 20 баз отдыха, есть рынок, магазины. Отдыхающие могут найти здесь почти все необходимое, – от кафе до проката спортивного оборудования для активного отдыха на воде. Как и Байкальский Прибой, Култушную рекомендуют для семейного отдыха с детьми.



Поселок Энхалук

Находится на восточном берегу Байкала, севернее дельты Селенги, в шести километрах от залива Провал, в 170 км от Улан-Удэ (140 – асфальтированной дороги, 30 – гравия); в 430 км от Иркутска (400 – асфальтированной дороги, 30 – гравия).





Сухая, Заречье

Так называются местности на восточном берегу Байкала. Роскошное место для спокойного отдыха: песчаные пляжи, сосновые леса, нет наплыва отдыхающих. В Сухой работает музей «Омулевый Байкал», гостевые дома, юрточный комплекс. Дорога идет до п. Заречье. Здесь несколько зон отдыха: Энхалукский заказник, Энхалук-Загза, Сухая-Заречье, а в поселках Оймур, Новый Энхалук, Сухая, Заречье, и возле источника Загза – турбазы.



Поселок Тресково

Современный двух-полосный мост длиной 800 м, самый длинный в Восточной Сибири.



Поселок Большая речка

В поселке работает Большереченский рыбоперерабатывающий завод, действует заводской музей, располагается отряд поисково-спасательной службы МЧС.



Город Бабушкин

В 180 км от Улан-Удэ, основан в 1892 г., имеет статус исторического города России. Назван в честь И.В.Бабушкина, революционера-большевика, соратника В.И.Ленина. В XIX в. город был одним из центров торговли на Чайном пути. На окраине города сохранился старый маяк, построенный в 1900 г. Памятниками истории ст. Мысовая начала XX в., являются старая водонапорная башня, напоминающая старинный замок, солдатские казармы, паровозное депо, здание станции.



Поселок Танхой

В поселке находится дирекция Байкальского биосферного заповедника и турбаза «Байкальская».



Список зон отдыха

- Байкальский прибой
- Култушная
- Поворот
- Лемасово
- Дельта Селенги
- Энхалукский заказник
- Энхалук
- Сухая-Заречье
- Танхой

